 Спортивный час                                          

«Детские забавы»
(НРК – игры коми народа)

Спортивный час может проходить в спортивном зале или на спортивной площадке.

Цель: 

- познакомить учащихся с различными подвижными играми, в том числе и с играми коми народа;

- развивать физические способности – ловкость, быстроту реакции.

Ход мероприятия:

1. Построение команд.

Сегодня мы проводим спортивный час, который называется «Детские забавы». Мы будем много играть, узнаем, в какие игры играли дети коми народа и как можно интересно проводить свободное время.

2. Основная часть.

Учитель читает слова, а ученики выполняют упражнения.

- Мы шагаем друг за другом

Лесом и зеленым лугом.

К речке быстрой мы спустились,

Наклонились и умылись.

Раз – два – три – четыре –

Вот как славно освежились.

А теперь поплыли дружно,

Делать так руками нужно:

Вместе – раз, это – брасс,

Одной, другой – это кроль.

Все, как один, плывем, как дельфин.

Вышли на песчаный берег

И отправились на луг.

Раз – присели, два – привстали.

Руки кверху все подняли.

Сели – встали, сели – встали.

Ванькой – встанькой словно стали.

Руки к телу все прижали

И подскоки делать стали,

А потом пустились вскачь,

Будто мы – упругий мяч,

Снова выстроились в ряд,

Снова вышли мы играть.

Раз –два, раз – два,

Начинается игра.

· Игра «Сядь первым» ( 1 стул, 2 ленты 4-5 метров)

Стул ставят на середину площадки. К спинке привязывают две ленты, другие концы лент прикрепляют к поясу играющих, ставят их в противоположные стороны на длину лент. По сигналу играющие должны крутиться, чтобы лента закручивалась у них на поясе. Побеждает тот, кто первым сядет на стул. Игра может повторяться несколько раз.

· Игра «Тянем – потянем»

На расстоянии 5-6 метров ставят два стула, спинками друг к другу. На полу протянута веревка между ножками. Два игрока становятся посередине между стульями. По команде бегут в разные стороны, оббегая стулья два раза, и садятся на стул. Кто первым сядет на стул и потянет веревку, тот выигрывает. 

· Игра «Пять кружков»

На площадке в разных местах кладут 5 обручей или чертят 5 кругов. Вызываются 4-5 игроков, которым предлагается запомнить расположение кругов. После этого им завязывают глаза. Игроки должны поочереди подойти к кругу и положить в центре каждого свой предмет. Побеждает тот, кто точнее поставит свой предмет в центр круга. 

· Игра «Семеро одного не ждут»

Начинают играть 8 человек. Они становятся по кругу. Внутри круга 7 любых предмета. Под музыку ребята ходят по кругу и выполняют различные движения. Вдруг раздается свисток – все стараются схватить предмет. Кто остался без предмета – выхолит из игры. Остальные игру продолжают, но предметов становится на 1 меньше. И так далее, пока не останется 2 игрока и 1 предмет.

· Коми народная игра «В царя»

По жребию выбирают царя. Всем играющим царь дает новые имена. Чаще всего это названия зверей и птиц. Очерчивают круг. Царь садится в центр круга, рядом кладет мяч. Остальные становятся по кругу, за линией. Стоят вполоборота, готовые по команде царя броситься врассыпную или схватить мяч. Вдруг царь произносит чье-либо имя. Все убегают, а тот, кого назвали, хватает мяч и бросает в убегающих. В кого попали – тому засчитывается штрафное очко. Если же он не попал, очко засчитывается ему. Кто первый наберет определенное количество очков (3, 4, 5 и др.) , тот проиграл. Затем выбирается новый царь, и игра продолжается.

· Коми народная игра «В салки»

По жребию выбирают водящего. Заранее обговаривают территорию игры. Все разбегаются, а водящий их ловит. Задевает и произносит «Тым». А сам убегает. Задетый игрок сам становится водящим и начинает догонять остальных. Игра иногда усложняется различными условиями – например, в условленном месте нельзя задевать игроков. 

Загадка.

«Заяц, лось и лиса»

Кросс осенний вспоминая,

Спорят белки два часа:

- Победил в забеге заяц!

А второй была лиса!

- Нет! – твердит другая белка, -

Ты, мол, эти шутки брось!

- Заяц был вторым, конечно,

Первым был, конечно, лось!

- Я, - промолвил филин важно, -

В спор чужой не стану лезть,

Но у вас в словах у каждой

По одной ошибке есть!

Белки фыркнули сердито, 

Неприятно стало им.

Вы же, взвесив все, найдите,

Кто был первым? Кто вторым?

Ответ: первым был лось, второй – лиса.

3. Подведение итогов.

Давайте скажем хором слова – девиз:

Будем спортом заниматься

И водою обливаться!

Нам поблажки не нужны,

С физкультурой мы дружны!

Спортивный праздник 

«Сильные, ловкие, смелые»,

посвященный 

Дню защитника Отечества

Цель: 

- формировать положительное отношение к занятиям спортом;

- развивать ловкость, подвижность, умение работать в команде.

Ход праздника:

Ведущий 1.

Добро пожаловать, гости дорогие!

Веселья вам да радости желаем,

Давно мы вас ждем – поджидаем,

Праздник без вас не начинаем!

Ведущий 2. Сегодня у нас праздник, посвященный Дню защитника Отечества.

Ученик. 

День нашей Армии сегодня.

Сильней ее на свете нет.

Привет защитникам народа!

Российской Армии привет!

Ведущий 1. Всем, кто служил в Армии, наш подарок. 

Группа детей исполняет танец.

Ученик 2. 

Страна моя прекрасная,

Легко любить ее.

Да здравствует, да здравствует

Отечество мое!

Ведущий 2. Сегодня мы хотим поздравить наших смелых, отзывчивых мужчин, всегда готовых откликнуться на зов Отчизны. Мы хотим пожелать им сохранить боевую готовность, выдержку. Мы рады приветствовать  и наших будущих защитников. Наш праздник посвящен вам – папам и сыновьям.

Ученик 1. 

Если хочешь стать умелым,

Ловким, быстрым, сильным, смелым,

Научись любить скакалки,

Мячик, обручи и палки.

Звучит «Спортивный марш». Папы и мальчики распределяются по командам.

Ведущий 2. Спортом заниматься полезно, а веселым спортом – вдвойне. Ведь каждая минута занятий спортом продлевает жизнь человека на один час, а веселых – на два.

Ведущий 1. Итак, в добрый путь!  

Просим команды представиться, представить своих капитанов.

А теперь мы хотим представить наше уважаемое жюри.

Ученик 1. 

По плечу победа смелым,

Ждет того большой успех,

Кто, не дрогнув, если нужно,

Вступит в бой один за всех!

Ученик 2. 

Пусть жюри весь ход сраженья

Без промашки проследит.

Кто окажется дружнее,

Пусть, друзья, и победит!

· Конкурс 1. «Болото»

Первый участник команды бежит и встречает на пути 3 обруча.  Он должен одной ногой наступить в каждый обруч. Добегает до кегли, обегает ее, затем таким же образом возвращается к команде, передает эстафету.

· Конкурс 2. «Колодец»

бег с подбиванием ракеткой от бадминтона воздушного шарика, затем надо шар положить в ведро, не прикасаясь руками. Назад бегом – шар держим в руках.

· Конкурс 3. «Три ноги на двоих»

Бег парами со связанными ногами – левая нога одного привязана к правой ноге другого.

Ведущий 1. Пока жюри подводит первые итоги, мы хотим поздравить наших пап.

Пап сегодня поздравляем,

Им здоровья мы желаем!

                   Мы подарки им вручаем

                  не огорчать их обещаем!

(Дети вручают подарки, изготовленные своими руками)

Я признаюсь честно всем –

Друг мой лучший – это дед!

(Звучит песня «Хороший дед!)

· Конкурс 4. «В тесноте, да не в обиде»

Прыжки через скакалку вдвоем или бег вдвоем а одном обруче.

· Конкурс 5. «Паучок»

Бег на четвереньках ногами вперед до кегли, назад возвращаемся бегом.

· Конкурс «Кенгуру»

Мяч зажимается между ног  и таким образом прыгают до кегли, возвращаются в команду – мяч в руках.

Ведущий 1. Пока жюри подводит итоги, проведем конкурс болельщиков.

Конкурс болельщиков – кто назовет больше пословиц о спорте.

· Конкурс 7. «Хоккей с мячом»

Каждой команде выдаются клюшка и мяч. Ставят 4 кегли. Участники обводят мяч вокруг кеглей и возвращаются назад.

· Конкурс 8. «Дружная семейка»

Бежит первый участник, возвращается – берет второго, бегут вдвоем, возвращаются – берут третьего, и так далее, пока вся команда совместно не закончит.

Ведущий 1. Пока жюри подводит итоги – отгадайте загадки.

 Просыпаясь утром рано,

Вместе с солнышком румяным,

Заправляю сам кроватку,

Быстро делаю…                                (ЗАРЯДКУ)

                         Не обижен, а надут,

                Его по полю ведут

              А ударят – нипочем,

              Не угнаться за…                               (МЯЧОМ)

 На ледяной площадке крик,

К воротам рвется ученик.

Кричат все: Шайба! Клюшка! Бей!

Веселая игра - …                                   (ХОККЕЙ)

              Два березовых коня

              По снегу несут меня.

              Кони эти рыжи и зовутся…                   (ЛЫЖИ)

Кто на льду меня догонит?

Мы бежим вперегони.

А несут меня не кони,

А блестящие …                                (КОНЬКИ)

              Взял дубовых два бруска,

              Два железных полозка,

              На бруски набил я планки.

              Дайте снег – готовы…                 (САНКИ)

Ясным утром вдоль дороги

На траве блестит роса.

По дороге едут ноги

И бегут два колеса.

У загадки есть ответ.

Это мой …                                     (ВЕЛОСИПЕД)

Ведущий 1. А кто знает песни о спорте? (Конкурс песен о спорте и видах спорта)

Жюри подводит итоги, объявляет итоги соревнований. Награждение победителей.

Ученик 1. 

Всем спасибо за вниманье,

За задор и звонкий смех,

За азарт соревнованья,

Обеспечивший успех!

Ученик 2. 

Вот настал момент прощанья.

Будет краткой наша речь.

Говорим всем «До свиданья!

До счастливых новых встреч!»

Спортивный праздник

«Семь С»

Ход праздника:

1. Организационный момент.

Выход команд, представление команд и жюри, приветствие команд.

Внимание! Внимание! Сегодня состоится спортивное состязание «Семь С» - самых счастливых спортсменов из 2 класса.

Команды, на выход!

Под спортивный марш и аплодисменты болельщиков участники выходят и строятся в шеренгу в центре зала.

Команды! Равняйсь! Смирно!

Дети. 

Мы растем сильными, смелыми,

На солнце загорелыми,

Ноги наши быстрые,

Метки наши выстрелы.

Крепки наши мускулы,

И глаза не тусклые.

По порядку стройся в ряд!

На игру пришел отряд!

Учитель. У каждой команды есть свое название. Вы угадаете их названия, если отгадаете  загадки.

Капитан 1. Всегда со мной мой дом родной –

                    Блестящий панцирь костяной.

                    Я суеты не выношу

                    И на себе его ношу.                               ЧЕРЕПАХА

Капитан 2. Вы узнаете меня по одной примете

                    Сорок ножек точно нет ни у кого на свете.                СОРОКОНОЖКА

Учитель. А теперь команды представятся и скажут свой девиз.

Команда 1.

 Наш девиз: «Хоть мы медленно ползем, но победу мы возьмем!»

Команда 2.

 Наш девиз: «Главное не победа, а участие!»

Учитель. Представляем наше жюри.

Жюри. 

Мы приветствуем команды

 И желаем от души,

Чтобы результаты ваши

Все были очень хороши.

Чтоб не знали сегодня усталости

И доставили много всем радости.

2. Спортивные конкурсы.

Учитель. Перед каждым конкурсом я буду загадывать загадку, отгадка – это и есть название конкурса.

· Эй, ребята, по порядку

Выходите строить хатку.

Билл – грызи, Бим-Бом – ныряй,

Боря бревна подавай.                                   БОБРЫ

Задание – у каждого игрока по «кирпичу» в каждой руке. По свистку бегут первые игроки до отметки, ставят кирпич на кирпич, возвращаются к команде, затем бежит следующий. Оцениваются сила, скорость, сноровка, сообразительность.

· Эта всем жужжит: «Жара!»

Собирать нектар пора.

Рвать цветы не торопись.

Эй! Ужалю! Берегись!                               ПЧЕЛА

Задание – в каждом обруче напротив команды лежит 4 цветка. По свистку бежит первый игрок, обегает обруч и возвращается на место, потом бежит следующий… 

· Легче в собственном болоте

За лягушек побороться.

«Не хотим мы в цирк ни капли!» -

Циркачу сказали …                               ЦАПЛИ

Задание – по одному игроку выходят из команды и стоят на одной ноге как можно дольше. Тот, кто простоит дольше всех – его команда выиграла.

· Я – бурый зверь,

А не плюшевый мишка,

Прошу не шуметь:

Спят в берлоге детишки.                          МЕДВЕДЬ

Задание – напротив каждой команды стоят палатки – это берлоги медведя. По свистку бежит первый игрок, залезает в берлогу, берет из нее одну мягкую игрушку и возвращается к команде. Оценивается смелость и скорость.

· Скок – поскок – наискосок,

Через поле и в лесок.

Эй, лиса, прости – прощай!

Не попьем сегодня чай!                             ЗАЯЦ

Задание – по свистку скачем до отметки, как зайчики, возвращаемся так же. Оценивается скорость, артистичность, дисциплинированность.

· Убежать от толстяка

Нелегко наверняка,

Не встречайтесь за порогом

С этим крупным …                                     НОСОРОГОМ

Задание – напротив каждой команды стоит стойка. Нужно кольцеброс накинуть на носик стойки. Оценивается сноровка, меткость, точность.

· Я – серый комочек, пушистая крошка,

Под полом ночами тихонько шуршу,

Тебя пригласила бы, милая кошка,

Но нет, не сейчас, извини, я спешу.                МЫШКА

Задание – по свистку добежать до лаза, пролезть мышке в норку, добежать до стойки и вернуться обратно. 

· Рано утром в октябре

Дворник ходит во дворе,

Подобрал он все грибочки,

Что росли у пня и кочки.                              ЕЖИК

Задание – напротив каждой команды стоят кегли – грибочки. По свистку бегут первые до самого дальнего грибка, рвут и возвращаются к команде.

· Вырастай – ка, дом лесной,

Час за часом под сосной.

На строительстве жилья 

Сто забот у …                                                 МУРАВЬЯ

Задание – в обручах лежат строительные материалы, они перемешаны, их одинаковое количество. Каждая команда становится у обруча, приседает по свистку, складывает свой материал в ведерко за 5 секунд. Оценивается сплоченность, точность выбора материала, количество, дисциплина.

· А у этого все ловко:

Здесь спокойствие, сноровка,

Стойкость, точность,

Ловкость рук.

И как такого циркача зовут?                         ЖОНГЛЕР

Задание – по свистку быстро идут, держа на руке пластмассовую бутылку, до отметки. Передают игроку напротив, тот идет с бутылкой на его место.

3. Подведение итогов.

Учитель. Вот и подошли к концу наши веселые состязания. Пока жюри подводит итоги, скажите, для чего нужно заниматься физкультурой?

- В каких видах спорта не обойтись без мяча? (футбол, волейбол, баскетбол, хоккей на траве, теннис, водное поло, регби – овальный мяч, бейсбол – с битой, гандбол, художественная гимнастика)

- Какие виды спорта проходят на льду? (хоккей, фигурное катание, конькобежный спорт)

- А почему наши соревнования называются «Семь С»? (сила, смелость, скорость, сноровка, сплоченность, спорт, соревнование)

И еще потому что наши дети:

1 – самые спортивные,

2 – самые сильные,

3 – самые смелые,

4 – самые сообразительные,

5 – самые стойкие,

6 – самые сплоченные,

7 – самые симпатичные.

Жюри объявляет победителей, вручает им памятные сувениры и диплом победителя.

